



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΜΙΑ ΣΤΟ ΣΦΥΡΙ ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΤΟ ΠΕΤΑΛΟ

## Κυβερνητική διγλωσσία στην αντιμετώπιση τής Κίνας

**Τ**ην σπουδαιότητα των σχέσεων Αυστραλίας – Κίνας, μεγαλύτερη τώρα από ποτέ, τόνισε ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, στη συνάντησή του με τον κινέζο πρωθυπουργό Li Keqiang την Κυριακή το βράδυ, σχεδόν μόλις έφτασε στην Μπαγκόκ για τη Σύσκεψη Κορυφής Ανατολικής Ασίας.

Η κυβέρνηση Μόρρισον αντιμετωπίζει με διγλωσσία την εσωτερική πολιτική τής Κίνας, με καταγγελίες πρωτοκλασάτων υπουργών κυρίως όσον αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα, προκαλώντας την οργή τής Κίνας,

ενώ ο πρωθυπουργός προσπαθεί να τα «μπαλώσει» επισημαίνοντας πόσο σπουδαία είναι η Κίνα για την Αυστραλία. Όπως φαίνεται, η κυβέρνησή μας θέλει την πίττα ολόκληρη και το σκύλο χορτάτο, να καταγγέλλουμε συνεχώς την Κίνα, αλλά να την κολακεύουμε και σαν τον καλύτερο πελάτη μας!

Όμως, κάποια στιγμή θα πρέπει ν' αποφασίσουμε αν μάς ενδιαφέρουν περισσότερο τ' ανθρώπινα δικαιώματα των Κινέζων από τα κέρδη των εξαγωγών μας στον γίγαντα που ξύπνησε και διεκδικεί την παγκόσμια ηγεμονία από τις ΗΠΑ.

### Τί Μόρρισον και τί Μητσοτάκης!

Είναι μυστήριο πραγματικά πώς επικοινωνούν σαν συγκοινωνούντα δοχεία. Οι πιο παλιοί αναγνώστες μου ίσως θυμάστε που έγραφα σχόλια «Τί Χάουαρντ, τί Σημίτης!», όταν ο συντηρητικός Χάουαρντ και ο σοσιαλιστής(!) Σημίτης έπαιρναν παρόμοιες πολιτικές αποφάσεις σαν να τα είχαν συμφωνημένα. Το πιο πιθανό ήταν και είναι ακόμη πως οι πολιτικοί σε όλο τον κόσμο παίρνουν εντολές από κάποια εξωτερικά κέντρα αποφάσεων.

Πώς αλλιώς να εξηγήσω το γεγονός ότι την μια ημέρα ο κ. Μόρρισον λέει πως θα πάρει μέτρα εναντίον των διαδηλωτών στην Αυστραλία και την επομένη ο κ. Μητσοτάκης λέει ότι θα περιορίσει τις πορείες διαμαρτυρίας στην Αθήνα;

### Σκάνδαλο ή σκευωρία;

Επικίνδυνα πολιτικά παιχνίδια παίζονται τούτες τις ημέρες στο ελληνικό κοινοβούλιο με τη Νέα Δημοκρατία και το ΚΙΝΑΛ να έχουν αποκλείσει από την Προκαταρκτική Επιτροπή για την Novartis τον Παύλο Πολάκη και τον Δημήτρη Τζανακόπουλο, προκαλώντας την οργή του ΣΥΡΙΖΑ, που λέει ότι δεν θα το δεχτεί αδιαμαρτύρητα. Δεν ξέρω τί μπορεί να κάνει ο Αλέξης Τσίπρας για να ανατρέψει αυτή την απόφαση, γιατί υπάρχουν απειλές πως τους δύο θα αποβάλει ο φρούραρχος τής Βουλής. Όμως, ο πανικός τής κυβέρνησης και του ΚΙΝΑΛ μάλλον επιβεβαιώνει την άποψη ότι πρόκειται για σκάνδαλο καραμπινάτο και όχι για... σκευωρία. Γιατί καθαρός ουρανός αστραπές δεν φοβάται και γεγονός είναι ότι Ν.Δ. – ΚΙΝΑΛ φοβούνται.

### Πάσχος Μανδραβέλης

Επειδή πιστεύω στην ελευθερία τού λόγου, ποτέ δεν σχολιάζω τις αντίθετες απόψεις και δυο φορές την εβδομάδα δημοσιεύω άρθρα τής «Καθημερινής». Όμως σήμερα δεν μπορώ να μην ασχοληθώ με τον δημοσιογράφο και πολιτικό σχολιαστή, Πάσχο Μανδραβέλη. Ο οποίος σπούδασε Οικονομικά στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές με αντικείμενο τα ΜΜΕ (Media Studies) στη «Νέα Σχολή Κοινωνικών Ερευνών» (New School for Social Research) της Νέας Υόρκης των ΗΠΑ. Δημοσιογραφεί σε αθη-

ναϊκές πολιτικές εφημερίδες από το 1982. Σήμερα είναι από τους πιο γνωστούς αρθρογράφους της «Καθημερινής», ενώ εμφανίζεται συχνά και στον τηλεοπτικό σταθμό «ΣΚΑΪ».

Είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Οικονομολόγων, της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) και του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Επίσης έχει διατελέσει μέλος του Electronic Frontier Foundation (EFF) και της American Association for the Advancement of Science.

Δηλαδή, είναι ένας κορυφαίος δημοσιογράφος και πολιτικός σχολιαστής με σπουδαία παιδεία και αξιοζήλευτες περγαμνές στο ενεργητικό του, αλλά (πάντα υπάρχει αυτο το άπιο «αλλά») έχει κακές παρέες; Είναι φανατικός νεοφιλελεύθερος; Μισεί όπως ο Αδωνις τον Τσίπρα; Οποιοσ και να είναι ο λόγος, διαβάστε τί έγραψε πρόσφατα και το αναδημοσιεύσαμε στην έκδοση τής περασμένης Παρασκευής:

«Πώς αλλιώς μπορεί να εξηγηθεί η αποστροφή του κ. Τσίπρα στη Βουλή ότι «από εμάς, τουλάχιστον, πιστεύω να το καταλάβετε, τελείωσαν οι ευγένειες, τελείωσαν οι καθωσπρεπισμοί, τελείωσαν όλα αυτά. Εμείς θα είμαστε (...) παρόντες και μέσα και έξω από τη Βουλή»;

Δηλαδή, τι πάει να πει «τελείωσαν οι ευγένειες και οι καθωσπρεπισμοί», των πρώτων εκατό ημερών, αν υποθέσουμε ότι υπήρχαν; Θα παίζουν μπουνιές στη Βουλή; Θα συκοφαντούν τους πολιτικούς αντιπάλους τους; Θα τους χρίσουν «λιγότερο Έλληνες» ή θα τους καταγγέλλουν ως «όργανα των δανειστών»; Υπάρχει περίπτωση ο ελληνικός λαός να ξαναπολωθεί πιστεύοντας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ «σε καμία συμφωνία που θα περιλαμβάνει τη συνέχεια του μνημονιακού καθεστώτος, σε καμία συμφωνία που θα περιλαμβάνει τη συνέχεια της λιτότητας με οποιοδήποτε επικοινωνιακό καμουφλάζ, εμείς δεν πρόκειται να βάλουμε την υπογραφή μας», που έλεγε ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης τον Οκτώβριο του 2014;

Ο κ. Τσίπρας αδημονεί να ξαναζήσει το 2014. Ματαιώς. Οι κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες άλλαξαν. Η μόνη αντιπολίτευση που έχει μέλλον είναι η ουσιαστική και όχι οι πομφόλυγες και οι απειλές. Αλλά για να κάνεις ουσιαστική αντιπολίτευση πρέπει να υπάρχει η ουσία, το αφήγημα, οι θέσεις. Αυτά που ακόμη ψάχνει ο ΣΥΡΙΖΑ.»

Ο σπουδαίος αυτός πολιτικός σχολιαστής, έφτασε χθες με αλεξίπτωτο στην Αθήνα και δεν γνωρίζει τί τράβηξε ο Αλέξης Τσίπρας από την αντιπολίτευση; Δεν γνωρίζει ότι ο Αδωνις υποσχέθηκε ότι θα τον... γδάρει; Δεν διάβασε τα σχόλια για... Συριζομαδούρους; Δεν άκουσε τον Κυριάκο Μητσοτάκη ν' απαιτεί κάθε δεύτερη ημέρα εκλογές εδώ και τώρα; Δεν θυμάται τις απειλές τής Ν.Δ. για ειδικό δικαστήριο; Συμφωνεί με τους μακεδονομάχους για την προδοσία τού Τσίπρα; Δεν γνωρίζει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ έβγαλε τη χώρα από τα Μνημόνια και παρέδωσε την εξουσία στον κ. Μητσοτάκη με «μαξιλάρι» 37 δις ευρώ; Δεν άκουσε, δεν διάβασε, δεν θυμάται και πολλά άλλα φοβερά που δεν μου επιτρέπει ο χώρος να δημοσιεύσω; Κρίμα, κ. Μανδραβέλη, πολύ κρίμα...

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παπιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Στη Χιλή γίνεται χαμός. Διαδηλώσεις, νεκροί, τραυματίες, η αστυνομία χρησιμοποιεί βία για να αντιμετωπίσει τους διαμαρτυρόμενους, ο πρόεδρος της χώρας κατέβασε τον στρατό στους δρόμους και κήρυξε τη χώρα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Μα τι κάνει η Ευρώπη; Τι κάνουν οι ΗΠΑ; Δεν θα καταδικάσουν; Δεν θα επιβάλουν οικονομικές κυρώσεις; Δεν θα δεσμεύσουν τους λογαριασμούς των μελών της κυβέρνησης; Δεν θα απαιτήσουν εκλογές; Δεν θα καλέσουν τον πρόεδρο να φύγει από τη χώρα; Πώς είπατε; Δεν λέγεται Μαδούρο; Σωστό. Καληνύχτα και καλή τύχη.»

### Καλό!

**Κάνοντας μια τρύπα στο νερό μόνο ο Μωυσής προχώρησε στη ζωή του πάντως**

### Ακόμη ένα:

- Καπνίζεις μετά το σεξ;  
- Όχι, αλλά θ' αρχίσω να καπνίζω αν μόνο έτσι θα κάνω σεξ...